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Ir. Vi l'on divisn sucessivcment un nombro par 2, 3,
4, 5, 0, 7, 8, 9 et 10 la demi-somma des guatro premiers
quotientsgmnté do 20 sra egalô a la somme des
cinq autrcs quotients. 'trouver te nombre. (thomson's
Al bra.j

Solution :
Soit x ro niombre:

alors, d'après les tond:ti"ni du-problème,
x x x x

2345 x x x x x

2 t 7 8 t u0
x x xx x x x x x

-+ - + - :- -

4 810 7 8 10

03x-3Gx--.28x --5010;.
d'où x 5010, nombro déraand .

111. Trouver deux nombres dont la diflérence est 0 et
dont Io triple du plus petit surpasse le double du plus
grand do 7 unités. (Thonson's A g"•bra.)

Solution:•
S oitx= o petit nombre,

alors x4=logrand "
male, d'aprs lo problème'

3X x0 2+7,
3x= 2x± l'2'+7

d'c.ù x 19, pelit nombre,
et x'..:25, grand .

IV. Une personno double annielloment son capital,
mais elle depense $300.00 la première année, $400.00 la
seconde, et 8500.00 la troisièmo; au boul do trois ans, son
capital est do $5500.00. Qiel était ion capital primitit?
iThonson's Alsebra.)

Solution :
Soit x=son capital primitif;

alors 2x-8300= son capitaf A la fin
[do la I ra année;

(2x-43003--8400, ou 4x-81000= sonicapital à la 'in
(de la 2eanneo;

t4-410OG2-8500, ou8x-$2500= son *ar.al à la.fin
(do la 3année.

Mais, d'aprbs le problüme.
8x-4",00 = 5500,

x =8000'
d'où g, = 81000, capital de-

[mandé.

V. Trouveri un nombre tel, que si on l'augmente
successivement de 1, de 2 et de 3, la somme de la moitie
du premier résultat et du tiers du secoud sur pase de 8
unités le quart du troisième. (Thomson's A Igebra.)

1bUt x L.Conotmbre:
alors, d'après o p.robRme,

xat xi2 x:3

2 3 4
• x4otixlsà3=t3t

d'où x 13, nombro â-mand.
J. o. o.
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Il est do la plus granlo imirtance di n; imais
donner aux enfants que d&§ ren c gnments cxacts; c'est
un des principes fonda.ncntatix do l'art p6daggique.
C•cst pourquoi nous croyons à propos do mettre la ccrpt
enseignant en gardo contro les nonibrituses erreurs de
chiffres et do dates que renfermi I'Abr1& d'histoire du
r4nada, par F. X. Taussaint.

Co livre, outre beaucoup d'autres erreurs qui Ia dépa.
renI, no donne ginèrc que des chiffres faux sur le nombra
do la population auxdiflrtrntes époquesqu'il mentionne,
M. 'Toussaint-donne le chiffrm do [a popuhtion àquatorzo
('poquet di'Térentes, do 10G3 à 1871, nelusivomat ; or,
l ces quatorze nombres, six seulement sont exacts, c'est.

à-dire, noins do la moitié.
A la page 3q, l'auteur donne "000 Ames " com.ni

nombr do la population pour la périodo compriso dû
1082 a 35. 1n'la pas été fait de recensementon 16Z2;
mais celui do 1031 porto la population do la Nouvelle.
Franco à 9,607 personnes, ce qui cause déjà une erreur
do 677 persontes; à ce chiifre, Il faut ajouter l'excès des
naissances sur les décès -n l'année-1082 ou 302, ce qui
porta à 1030 l'erreur contimiso par M. Toussaint s'il C.
tend donner Io chiffre do population pour 16b2. Iast
oncoro plus dans l'erreur s il entend donner la nombre
îles personnes qui habitaient la colonie en 1085, puisquo
la d énombrement fait cotto annéo constate une populo.
lion do 12,203 personnes. Donc, pçour uno annéo ou pour
l'autre, Il y a erreur grave.

Pour la période compriso entm 1089 et 1098, M. Tous.
saint, page 40, fixe le chitire dq la population & 12 000.
C'est encore une double erreur. Il n'a pas ét6 fait do
recensement en 1639; mais celui do 1f8 constata uns
population do I i,502 personnoes: en ajoutant161,l'excès
des naissances pour 1688, on trouve pour l'année sui.
vanto un total du I1,723 et non pas do 12,000, chiffre
donné par M. Toussaint. Et l'on no saurait prétendro
qu'Il s'agit de la population pour 1098, puisque le dénom.
lrement qui s'est opér6 cotte ariée-.1- accusa une popu.
lation do I5.355 Ames. l y a donc erreur.

L'erreur est moins grave pour l'année 1721 : l'Abrégé
d'lliatoire du Canada porto la population de la colcide A
25,000etlerecensementà24,951. o n'est qu'une erreur
de 49, mais c'est inexact tout du même.

A la page 0 nous ;sons: "Population do la colonie
en J744 : 50000 Ames."

M. To'issaint commet ici une double erreur. Dabord
il n'a pas ét6 fait do tecensement en 1744, ainsi qu'il
parait l'allrmor; en second lieu, la population ne s'éle.
vait pas à cette date au ch'ffro de 50,000 imes, mais
seulement à 47,800, ainsi que cela se voit en ajoutant
L'exrès des ,naissances au chiffre dé la poulation pour
1739, date du dernier recensement fait øvec exactitude
sous la doriination française. Encore une erreur de
2140 sur un total de 47,860.


